

关注西藏日喀则市定日县6.8级地震

中国地震局 启动二级应急服务响应

记者1月7日从中国地震局获悉,针对西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,中国地震局迅速启动二级应急服务响应。同日,应急管理部发布消息,国家防灾减灾救灾委员会将国家救灾应急响应级别提升至二级。

据中国地震台网正式测定,1月7日9时5分,在西藏日喀则市定日县

(北纬28.50度,东经87.45度)发生6.8级地震,震源深度10公里。震中10公里范围内平均海拔约4471米。

地震发生后,中国地震局迅速启动二级应急服务响应。应急管理部负责人立即作出部署,中国地震局负责人第一时间视频连线中国地震台网中心、西藏自治区地震局,听取震

情汇报,要求有关单位开展联合会商,加强震情监视跟踪和震后趋势研判,及时报告有关情况。根据部署,中国地震局负责人带队的工作组赶赴震区指导地方开展应急处置工作。

据悉,西藏自治区地震局已派出26人现场工作队紧急赶赴震区,协助地方政府开展应急工作。据新华社



解放军和武警部队多支力量 抵达震区展开救援

1月7日,救援人员在定日县长所乡搜救。新华社发

新华社拉萨1月7日电 截至7日14时,解放军和武警部队多支力量抵达西藏日喀则市定日县6.8级地震灾区展开救援。

地震发生后,西部战区依案启动

应急救援机制,联合组织指挥地面力量和空中力量前出勘察灾情,根据震区附近兵力、医疗、交通、天气等情况调派救援力量,同时编成前进指挥所赶赴现场。

2.2万件+4600件(套) 多部门紧急调拨救灾物资支援救灾工作

记者7日从应急管理部获悉,针对西藏定日县发生6.8级地震,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部启动国家四级救灾应急响应,并会同国家粮食和物资储备局紧急向灾区调拨棉帐篷、棉大衣、棉被、折叠

床等2.2万件中央救灾物资,以及高寒高海拔地区特殊救灾物资,支持地方做好受灾群众救灾救助工作。

记者7日从中国红十字会总会获悉,中国红十字会总会迅速启动应急响应,紧急调拨棉帐篷、棉被、保暖

冲锋衣、折叠床等救灾物资4600件(套),用于支持灾区做好群众转移安置和生活保障工作,于7日下午派出工作组及救援队员赶赴震区,现场开展灾情需求评估及救援救助工作。

新华社北京1月7日电

1亿元+1亿元 国家发展改革委紧急下达中央预算内投资 财政部、应急管理部紧急预拨中央自然灾害救灾资金 支持灾区灾后应急恢复及群众救助工作

国家发展改革委7日紧急下达1亿元中央预算内投资,支持西藏地震灾区灾后应急恢复,重点用于灾区受损道路桥梁、学校医院等基础设施和公共服务设施应急恢复建设,推动尽快恢复正常生产生活秩序。

针对西藏日喀则市定日县发生

6.8级地震,财政部、应急管理部7日紧急预拨1亿元中央自然灾害救灾资金,支持西藏做好地震灾害救灾工作,统筹用于应急抢险和受灾群众救助工作,重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修

复等工作。

财政部要求西藏财政厅抓紧将资金拨付灾区,及时了解掌握灾区应急救援资金安排和资金需求,采取措施全力保障,并切实加强资金监管,充分发挥资金效益。

新华社北京1月7日电

“832平台” 入驻供应商超3万家

“832平台”自2020年1月上线以来,已入驻供应商3.08万家,在售商品35.97万款。

这是记者7日从中国供销电子商务有限公司得到的消息。

据了解,“832平台”是在财政部、农业农村部、中华全国供销合作总社指导下,由中国供销集团所属中国供销电子商务有限公司建设和运营的脱贫地区农副产品网络销售平台。作为脱贫地区农副产品“集散地”,所有入驻“832平台”的供应商及销售商品均来自832个脱贫县。

据新华社

27项主题文旅活动 齐聚申遗成功后 首个春节

为传承弘扬春节文化、促进消费拉动经济、丰富人民群众精神文化生活,文化和旅游部自1月7日(农历腊月初八)至3月1日(农历二月初二),统筹开展2025年春节主题文化和旅游活动。

活动在全国范围内开展,围绕惠民文艺演出、公共文化服务、非遗体验展示、文化娱乐活动、旅游休闲消费、文博展览展示、对外文化交流等重点领域,组织开展“文化迎春 艺术为民”“春到万家”“非遗贺新春”“旅游迎春 休闲过年”“惠企乐民 欢度新春”“文博馆里过大年”“欢乐春节”七大板块27项主题活动。

活动以“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录为契机,旨在加强春节文化研究阐释、传承弘扬、海外推广,丰富优质文化和旅游产品供给,切实增强人民群众获得感幸福感。

据新华社

云南: 体育课天天见 学生要睡足觉

新华社昆明1月7日电 从2025年春季学期开始,云南的中小学生在每天都会有一节体育课(活动课),一个30分钟大课间,三至七个15分钟小课间。

记者7日从云南省教育厅获悉,云南省委办公厅、省政府办公厅近日印发了《关于进一步全面深化教育综合改革的若干措施》,其中提到,为促进学生身心健康,全省将实施中小学生“壮苗行动”,内容包括:保障中小学生每天综合体育活动时间不少于2小时;中小学每天保证30分钟大课间;寄宿制中小学生每天安排20分钟晨跑(早操);中小学每天开设一节体育课(活动课);高中阶段学校每周安排三节体育课;保证中小学每节课间时间不少于15分钟;严格落实高中生不少于8小时、初中生不少于9小时、小学生不少于10小时的每天睡眠时间硬性要求。

此外,措施还规定,将“三好学生”评选调整为“五好学生”评选;中小学寄宿制学校不得统一安排晚自习;严禁给学生“贴标签”分“快慢班”教学;中小学不得作出学生课间禁止走出教室、校内禁跑、食堂禁声、就餐禁言等不合理规定。